

郑州出台方案提升创新发展水平 企业研发搞得好 最高奖补600万

科技创新龙头企业最高奖补600万

本报讯 企业加大研发投入,政府给奖励。市政府近日出台《郑州市激励引导企业加大研发投入实施方案》,推出科技型企业研发费用后补助、研发投入增量补助、规模以上企业建立新型研发机构补助等一系列扶持政策,激励企业加大研发投入,加强对企业创新的支持,提升我市创新发展水平。郑报融媒记者 董艳竹

《方案》明确,按照《河南省企业研究开发财政补助实施方案(试行)》规定,对于企业年度研发费用(企业研发费用依据上年度已经税务部门备案的税前加计扣除研发费用数额500万元以下的部分,补助比例为10%;500万元以上部分,补助比例为5%。不同类型企业,采用最高限额管理,最高限额不累加。在全面落实河南省企业研究开发财政补助政策的基础上,我市将积极实施科技型企业研

发费用后补助政策,对主营业务收入在2000万元(含)以下的“科技雏鹰企业”,按照上年度研发费用30%进行补助,最多不超过50万元;对主营业务收入分别在2000万元以上1亿元(含)以下“科技小巨人企业”,1亿元以上、10亿元(含)以下“科技瞪羚企业”和10亿元以上、研发费用不低于3000万元“科技创新龙头企业”,按照上年度研发费用20%,分别给予不超过150万元、300万元、600万元奖补。

研发投入增多,最高补助120万

根据《方案》,2017年至2019年,首次向统计部门报送《企业(单位)研发活动统计报表》的规模以上企业,其年度研发费用在50万元以上(含50万元)的,除享受以上省、市补助外,市财政再给予10万元的一次性补助;年度研发费用在50万元以下的,给予5万元的一次性补助。研发投入增量也有补助。按照规定,规模以上企业与上

年相比(上年研发费用须大于零)新增研发投入不到100万元的,市财政按照30%给予补助;新增100万元(含100万元)~200万元(不含200万元)的,给予30万元的补助;新增200万元(含200万元)~300万元(不含300万元)的,给予40万元的补助。以此类推,每增加超过100万元,即多增加10万元的补助,最高补助120万元。

市人大常委会视察 十件实事落实情况

本报讯 市政府年初为民承诺了十件实事,已到底,这些实事办得如何?昨日上午,市人大常委会主任白红战、副主任赵武安分别带领部分市人大常委会组成人员及人大代表,就十件实事落实情况进行视察。市委常委、副市长谷保中陪同视察。

市人大常委会副主任赵新中、王铁良、范强、法建强参加视察。白红战一行首先来到十件实事中标准化市场建设项目——鲜刻达农贸市场,这里已改造一新,一楼是肉类蔬菜及其他农产品,二楼是特色小吃区域。按计划,今年,全市要新建(改建)公益性标准化农贸市场20个,着力打造“15分钟

便民生活圈”。在市中心医院,视察组一行听取了“预防出生缺陷免费产前筛查项目”工作汇报。据介绍,免费为具有郑州户籍的孕妇进行孕早中期一次血清学筛查暨唐氏筛查和四次彩色超声波检查,也是十件实事之一。

位于中原区的风和日丽社区内,不少居民选择在社区活动中心度过闲暇时光。该社区的“绿城妈妈”社区环保服务项目是全市三个早期试点之一,引导社区家庭和妇女加入环境保护和生态建设工作中来;社区建有全市示范“儿童之家”,得到辖区居民一致好评。

在惠济区郑州市实验高级中学内,视察组一行察看了新风系统建设项目。据悉,“对中心城区公办中小学和幼儿园安装新风系统,为师生提供良好学习环境”被列为今年十件实事。

市人大常委会第二视察组先后就西区机械所热力站大温差改造工程项目、二七区绿地滨湖国际城五区商品房配建公租房项目、积极开展餐饮服务食品安全示范街创建项目、龙子湖植物园建设项目进行视察。

据悉,在12月底即将召开的市人大常委会上,将听取十件实事落实情况并进行审议。郑报融媒记者 袁帅

“智汇郑州”聚才计划 再聘一名“人才特使”

本报讯 昨日下午,市委常委、组织部长,市人才工作领导小组副组长焦豫汝会见河南籍杰出人才、优客工场创始人兼董事长毛大庆,并代表市委、市政府为其颁发“郑州人才特使”聘书。

会见中,焦豫汝介绍了11月23日“智汇郑州”人才政策发布会基本情况,她说,实施“智汇郑州”人才工程是郑州站位全局发展、建设国家中心城市做出的战略决策,向天下英才表达了郑州求贤纳才的诚意,同时展示出郑州良好的创新创业发展机会。她衷心希望毛大庆更多了解郑州、关注郑州、宣传郑州、支持郑州,及时为郑州人才工作和经济社会发展提出宝贵建议,充

分发挥自身优势和社会影响力,招揽天下英才、各界精英以及广大青年来郑创新创业、交流合作,助力郑州加快国家中心城市建设。

毛大庆表示,很荣幸受聘为“郑州人才特使”,深感责任重大,今后将不遗余力宣传和推介好老家河南及“智汇郑州”人才政策,以吸引更多人才来郑州投资创业,为郑州建设国家中心城市贡献力量。

毛大庆,优客工场创始人、董事长,共享际创始人、董事长,中国科协九届全国委员会委员、北京市人民政府顾问、北京市青年商会会长、欧美同学会“海归创业学院”副院长。郑报融媒记者 董艳竹

我省出台方案促企业成长 明年扶持30家企业 上市或挂牌新三板

本报讯 企业是重要的市场主体,是经济转型的微观基础,对区域经济实力和竞争力具有决定性作用。昨日,记者从省发改委了解到,为贯彻落实省委省政府《关于打好转型发展攻坚战实施方案》,省发改委研究起草了《关于开展企业成长促进行动的实施方案》,公开征求社会各界意见。

《方案》提出,要通过强化重点扶持、完善政策、优化服务和考核激励四个关键举措,畅通企业成长通道,推动一批个体工商户新转为小微企业、一批小微企业新升为规上企业、

一批规上企业新晋为上市公司、一批省(境)外市场主体新设独立法人机构。此次企业成长促进行动重点范围:以工业和服务业领域为重点,对符合条件的个体工商户、小微企业、规上企业等实施分类培育;以金融业、物流业、电子商务、建筑业、政府和社会资本合作(PPP)项目、研发机构等领域为重点,推动在我省开展业务的省(境)外市场主体注册独立法人机构。

《方案》提出,经过3年左右努力,促进企业成长的政策体系和工作机制基本健全,企业

群体规模、结构和综合实力基本适应转型发展要求。2018年,实现4万户个体工商户新转为小微企业、2000家小微企业新升级为规上企业,30家企业新晋为上市公司或新三板挂牌企业,500家以上省(境)外市场主体新设独立法人机构。到2020年,累计实现10万户个体工商户新转为小微企业、6000家以上小微企业新升级为规上企业,新晋10家以上上市公司和100家以上新三板挂牌企业,1000家以上省(境)外市场主体新设独立法人机构。郑报融媒记者 覃岩峰

我市举办 巾帼电子商务培训班

2015年以来,带动20多万人实现创业梦想

本报讯 昨日上午,为期4天的2017年郑州市巾帼电子商务培训班在郑州大学继续教育学院顺利开班,各县(市)区共有105人参加电子商务应用意识与操作技能培训。

据了解,参加此次培训的人员均为各县(市)区有意愿在网上开店或有创业愿望的城乡妇女、致富带头人和郑州市优秀“创客丽人”,培训内容既有电子商务的现状与未来、网络营销的沟通技巧等电子商务专业知识,还有国学经典与人生智慧、和谐家庭建设等综合知识,还有一天的实地观摩交流等。

据了解,为帮助广大妇女适

应新形势、掌握新技能,2015年以来,市妇联每年都要举办以电子商务专业知识为主的培训班,并以此为基础,在全市广泛开展了“巾帼创新创业电商示范基地”创建活动,先后命名了24个郑州市“巾帼创新创业电商示范基地”,每个基地给予5000~30000元、共计36万元的资金扶持,同时依托“巾帼创新创业电商示范基地”,创立“互联网+妇联+企业+创客妇女”的巾帼创业新模式,与海尔集团郑州分公司等5家企业创新实施了“创客丽人”网上创业项目,已累计带动20多万名妇女实现了创业梦想。郑报融媒记者 李爱琴